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XI. évfolyam Vasárnap 1902. évi november O-én. 45 szám.
A nemzeti egység.

Gróf Apponyi Albert, — a ki itt 
Verseczen is nemrégiben kemény leczkét 
adott a magyarság ellen izgató agitátorok­
nak — ismét felemelte hatalmas szavát.

A magyar társadalom támogatására 
appellál. hogy a nemzeti ügyet mentsük 
meg és szabadítsuk meg. Nyílt felhívást 
intéz a magyar közönséghez, a magyar 
nemzeti állam ideáljáról, a mely ellen a 
félrevezetett nemzetiségek tábora ádáz tu­
sával támad.

„A nyelv határokon a magyar­
ság, n e m hogy békés hódítássá) 
előrenyomulna, de visszaszorít- 
tatik, sok helyt a nem magyar 
s aj t ó t e rr ori zá 1 n i igy e k s z i k, a ma­
gyarság kíméletlen támadások­
nak van kitéve, és nap-nap után 
tért veszít. Nem-magyar ajkú testvéreink 
közt pedig pusztít a vakmerő izgatás, meg­
mérgezi jámbor leikeiket, az anyanyelvhez 
való ragaszkodás ürügye alatt — melyet 
senki meg nem támad — szítja ben­
nük a gyűlöletet a magyarság 
ellen, megingatja a magyar haza iránti 
hűséget, elhomályosítja a századok viszon 
tagságai által megszentelt közös emlékek 
fényét, lazitja a történeti és törvényes ma­
gyar nemzeti egység átérzését, sőt hirdeti 
az évezredes egységnek fajcsoportokra való 
széthullását.

Nézzük e továbbra is összefont karok­
kal, keleti fatalizmussal, önző tétlenséggel 
és közönynyel e mozgalmak terjedését?

A közöny itt liazafiatlauságot jelent; a 
megpihenés az állami akczió iránti biza­
lomban pedig nem más, mint a kényelem- 
szerető lanyha hazafiság ürügy keresése.

Azt mondja Apponyi, hogy az állam 
rászorul e téren a társadalmi segítő akezió- 
ra, a mely a szabadság kinövéseit a sza­
badság eszközeivel küzdi le, a mely na­
gyobb simmulékonyságánál fogva lépten 
nyomon követni képes az ellenség fondor­
latait, a mely felvilágosit ott, a li o 1 
mások homályt terjesztettek, buz­
dít ott, a hol 1 a n k a s z t ot t ak, szere­
tettel közeledik oda, ahová a g y ii- 
1 öl ség íiszkét dobták, a mely rágal­
makat czáfoi, igazságokat hirdet.

A lelkekhez csak ilyen társadalmi akezió- 
val lehet férkőzni ; pedig nekünk a lelke­
ket kell megtartanunk, megnyernünk: e 
nélkül értéktelen minden külső eredmény.

Ezek után a társadalmi akezió szer­
vezetének részleteiről szól, melyről mint 
elnöke a pozsonyi magyar közművelődési 
egyesületnek, ekként nyilatkozik :

Igazolatlan-e hát felhívásunk, mely- 
lyel az áldozatkészséghez fordulunk, midőn 
a czél, a melyről szó van, egv nemzeti ve­
szedelem elhárítása, midőn ezt a czélt tár­
sadalmi közreműködés nélkül elérni lehe­
tetlen.

Ama, tömör fajrokonságtól körülvett, 
helyi biztonságot élvező magyar ajkú test­
vérnek azt mondjuk, hogy nem a falut tar­
tozunk megvédeni, hanem a hazát, az ide­
gen ajkú testvérnek pedig azt, hogy a mi 
végczélunk, tudniillik a magyar állami és

nemzeti egység megszilárdítása ha ö még 
hazafi, az övé épp úgy mint a mienk ; a 
mit pedig a végezél érdekében teszünk, az 
az egységes nemzetünk valamenyi tagja 
közt, legközvetlenebbül az ő fajrokonainak 
válik javára. Hisz őket akarjuk ki­
szabadítani a meddő elégetlenke- 
dés és gyűlölködés, a liiu ábrán ti­
ké rget és, a hazátlanság érzése 
és ebből eredő erkölcsi züllés 
azon útvesztőjéből, a melybe a nemze­
tiségi izgatok ámító munkája az ő jóhisze­
műségüket csalogatja ; őket akarjuk e sötét 
konspirátori odúk fülledt légköréből átvezet­
ni egy szabad nemzet erőteljes és erőt adó 
életének friss levegőjébe, üde, veröféuyes 
nagyvilágába; számukra akarjuk megnyitni 
e nemzeti élet egész kincses ládáját. A haza 
után nekik dolgozunk első sorban.“

Bizony, bizony a mi magyar és haza­
fias társadalmunknak is meg kell szívlelni 
A p p o n y i grófnak, a nagy államférfiuriak 
tanulságos szavait.

Nekünk is többet kellene tennünk, 
mint a mennyit teszünk, mert a munkára 
nagy szükség van.

A mi derék, szorgalmas, takarékos és 
hazafias egyszerű népünk gondolkodásmód­
ját is megakarják mérgezni egyesek.

Minden magát jó hazafinak tartó pol­
gárnak küzdeni kell az ellenséges áram­
latokkal szemben a magyar nemzeti egy­
ség érdekében.

Tárcza.

Áhitat és szeretet.
Vallásos ás családias költemények. Budapest, iqü2. 

Irta : Szabolcska .Mihály.

Kitűnő költőnk ebben a most megjelent 
kötetében azokat a költeményeit gyűjtötte ősz 
sze, melyek tárgyuknál és hangúknál fogva 
legélesebben domborítják ki egyéniségét lyrank 
mai mivelői közül; a vallásos áhitat, a nemes 
emberszeretet és a mély családi érzés hangján 
senki sem énekel több bensöséggel, őszinteség­
gel s nagyobb halassal mint Szabolcska.

Isten kezét látja és csodálja a természet 
örök változatosságában, az emberi élet szomorú 
képeiben, saját, s családja sorsában,

Egy-egy sötét kép láttára, egy-egy mély 
felindulásban, az isteni rendelés terhe alatt 
vergődő ember láttára az ö szive kínosan meg­
rendül. az örök igazságban való hite az élet 
nagy igazságtalanságaival kerül fájdalmas ellen­
tétbe, ilyenkor megrázó erejű hangokat hallat 
lantja : vallásos lyrája talán itt emelkedik a 
legmagasabbra.

Lelkében elevenen élnek az emberiség 
orok, nagy eszményei, a szeretet nem puszta 
szó nála, hanem lelki valóság s ezért, akár*

I hányszor felveheti újra meg újra ugyanazt a 
tárgyát, nem válik egyhangúvá.

'■ A természetet szereti symbolikusan fel—
I fogni, a saját, vagy általában az ember élete 

változataival kapcsolatba hozni, de mindig 
érezteztetni tudja, hogy a természeti képek 
fries, közvetlen szemléletből fekadnak s nem a 
költő hatásra számító mesterkedéséből.

Szülei, felesége, gyermekei iránti szeretete, 
akár enyelgő hangon, akár mélyebb felindulás­
ban szólal meg, szive egész melegségét tölti ki 
e tárgykörből való költeményeire

Szabolcska költészete élő bizonyság arra, 
hogy a költő eredetisége nem abban áll, hogy 
minden áron újat, meglepőt mondjon, hanem 
abban, hogy közvetlenül, friss szemmel nézi a ter­
mészetet, az életet, az embert, a saját szivét s az ott 
látott képeket a maguk természetes közvetlen­
ségében érzékit! meg, úgy, a hogy a lelkében 
tükröződnek.

Fokozza művei értékét nyelvének sajátsá­
gos zenéje, könnyed bája, a melylyel uj szint 
tud adni a legelhasználtabb fordulatnak s uj, 
költői halast tud elérni velük.

A temesvári egyszerű kálvinista papot 
Szabolcskát tán nem sokan ismerik; de a köl­
tőt paloták, kunyhók kedves ismerősként fo­
gadják, valahányszor szive dobogását össze­
csengő sorokba öntve, lapokban, könyvekben 
szárnyára ereszti.

Mert mint költő is pap ö ; a Szeretet, a 
Krisztus fölként papja. Az ő igéje zeng csodás 
bübájjal, sziveket Krisztushoz foglyul vivő tit­
kos erővel a költő ajkán is, mint a hogy lant­
tal kezében szolgálta az Urat Izrael zsoltáros 
királya,

Pap ő mint költő is, a ki talalóan irta leg­
újabban megjelent könyve, az Áhitat és Szeretet 
jeligéjéül :

Szivemben én ma is csak az vagyok:
A kinek egykor régen fölavattak
A bethlehemi angyalok.

Pap, a kinek legtöbb hive van e hazában, 
mert hívei mindazok, kiknek keblében visz- 
hangot kelt az ö szerető szive, szivének egy-egy 
zengő darabja, dala, éneke.

Dicsőítésre, vasári ajánlgatásra nincs neki 
szüksége ; hiszen az ö érdeméből semmit sem 
vonna le az sem, ha talán csak egy boldogabb 
időben lenne is tisztelt az ö neve, s ma nem 
értené meg szive zengését az önző világ. Hi­
szen az erdők dalnokának, a madárnak ajkát 
is nem a ra hallgatok figyelme nyitja dalra; 
de dalol, mert piczinyke szive buzog föl 
dalában.

A mi Szabolcskánk is az emberek renge­
tegének dalos madara. Szivének édes gyönyör 
a dal, ha hallgat rá, ha nem, a világ.

De lehetetlen, hogy érző, zengő szivét 
nem értené meg nemzete.
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NAPI HIRER
Református magyar istenitisztelet.

Nagytiszteletü Szabolcska Mihály te­
mesvári ref. lelkész, a hírneves költöpap, 
folyó hó 16-án, vasárnap délután 3 órakor 
az állami föreáliskolában istenitiszteletet 
tart, melyről a híveket ez utón is értesíti 
az egyház gondnoksága.

A temetők iimiepe. Mindenszentek és 
halottak napját szokott kegyelettel ünnepelte 
meg városunk közönsége. A temetőkben hul­
lámzott a nép. A sírok fel voltak díszítve és 
kivilágítva. Állami tőreáliskolánk tanári testü­
leté és ifjúsága is kegyelettel áldozott volt ta­
nárai néhai Buday József igazgató és C z v a c h 
Gyula föreál isk. tanar emlékének. Hétfőn az 
iskola fekete fátyollal bevont diszzászlója alatt 
Várhelyi Ferencz igazgatóval élükön kivo­
nultak a temetőbe és Dr. Szörényi József 
énektanár szakavatott vezetése mellett mindkét 
simái megható gyaszdalokat énekeltek és a 
sírokat megkoszorúzták.

Károly napját több helyt megünnepel­
ték vigalmak kozott városunkban. W e i f e r t 
Károly népszerű polgármesterünknél tisztelegtek 
a város hivatalnokai és kifejezést adtak igaz 
ragaszkodásuk és szeretettüknek. Sok városi 
képviselő is felhasználta az alkalmat, hogy gra­
tuláljon polgármesterünknek. — Böiger Ká­
rolyt elemi népiskolánk derék igazgatóját is 
sokan felkeresték szerencsekivánataikkal.

Szomorú vég. Fehértemplomból jön az 
a hir, hogy az ottani kórházban Z é h Károly 
Versecz város ny. árvaatyja élete 68-ik évében 
elhunyt. A boldogult jobb sorsra érdemes pol­
gár egy időben nagy szerepet játszott közélet­
ünkben. Jómódú, előkelő verseczi családból szár­
mazott. A verseczi Zeh-ek, mint igaz hazafiak 
már a szabadságharezban is kitűntek. A bol­
dogult mint iró is szép nevet szerzett maganak. 
Költeményei, színdarabjai a külföldön is feltű­
nést keltettek. Nagy előszeretettel pártolta a 
színészetet. Házában színpadot is átütött fel, 
hol évek hosszú során át tartották a szinelöa- 
dásokat, s ö mint szellemi vezető sok alapos 
tudással működött közre, mint vezető. -— A 
hetvenes évek vége felé, a Hertelendy-féle idők 
bekövetkezése előtt Versecz főjegyzője is volt 
és később mint árvaatyja nyert alkalmazást. A 
politikai életben nagy szerepet játszott, sok 
nehéz viszálykodásban volt harezos. Politikai 
irányzatú élczlapokat is alapított. Szerkesztője 
volt az „Igel“-nek. Utóbbi időben kevés nyug­
dijából éldegélt és sokat betegeskedett, a köz­
élettől teljesen vissza vonult. Mint jó magyar 
hazafi, mint tevékeny polgár, és mint iro is 
megérdemli, hogy elhunyta alkalmával melegen 
emlékezzenek reá Versecz polgárai, kiknek jogai­
ért annyit küzdött. Áldás és béke hamvaira.

Tiszti főszemle. A múlt kedden dél­
előtt ugyancsak megélénkültek városunk szál­
lodái. Csillogó egyenruhás tartalékos tiszteket 
látott az ember mindenfelé. A föszemlét házi

Ritka nálunk az oly verskötet, melyet a 
Szabolcska uj könyvéhez fogható élvezettel 
forgathat bárki. A külső díszében is szép és 
isléses kötetet a Magyar Protestáns Irodalmi 
Társaság adta ki, mint a „Házi kincstár“ czimü 
vállalata 3-ik kötetét s Horánszky Viktor 
nyomdája állította ki. A költő müvét édesanyja 
emlékezetének ajánlotta. Ára: 2 korona. Mu­
tatványul közöljük za kötetből a alábbi költe­
ményeket.

Csüggedt erdő.
Tavasz se volt még, már is őszre jár; 
Szürkül az égbolt, sárgul a hatar.
Ez az erdő már tudja, sorsa mi : 
Lemondani, lehullani.

De vájjon arról tud-e valamit,
Hogy a halál nem tart csak tavaszig f 
— Biztatgatom, s fejét a rengeteg 
Hitetlen bölcsként rázza meg !

S egyszerre egy vádló gondolaton,
Ez evangyéljom elhal ajkamon . . .
És vezekelve hallgatok, — hiszen 
Bölcsebbek nem vagyunk mi sem 1

Miért szüli nyugatnak . . .

Miért száll nyugatnak 
Mért nem megy keletnek?

ezrediink parancsnoka D a e m p Hugo tnagy. 
kir. honvédezredes tartotta.

Előléptetések houvédezredttuk' 
nél. November elsejével házi ezredünknél elő­
léptettek: Burgett Lajos százados őr
nagygyá ; Mihailov Gábor főhadnagy II. oszt. 
századossá; Bartóffy Miklós és Nagy Lajos 
tiszthelyettesek hadnagyokká ; Herschkovics 
Izsák hadnagy föhadnagygyá ; Halász Lipót 
törzsőrmester pedig hadnagygyá léptek elő. 
Jäger Sándor százados a szegedi 5-ik honvéd­
gyalogezredhez helyeztetett át és zászlóaljpa' 
rancsnokká neveztetett ki ; mig Incze István 
százados a szegedi 5-ik honvédgyalogezredtöl 
városunkba helyeztetett át.

A megyés püspök Abbáziában. 
Dessewffy Sándor megyés püspök, kinek egész 
sége — mint örömmel értesülünk — teljesen 
helyreállott, Budapestről titkára, Pacha Ágost 
és háziorvosa, dr. Bieder Vilmos kíséretében 
hosszabb üdülésre Abbáziába utazott.

Közgyűlés. Városunk törvényhatósága 
rendes havi közgyűlését f. hó 17-én hétfőn 
fogja megtartani.

Esküdtbirák kisorsolása. A fehér­
templomi kir. törvényszéknél az 1902-ik év ne­
gyedik szakaszára a kővetkező esküdtbirák sor- 
roltattak ki. A. — Rendes esküdtek: 
Kirchner E, müintézettulajdonos Versecz, Zapfel 
M. fodrász Fehértemplom. Mihajlovits L. bir­
tokos. Halmos B. főreaüskolai tanár. Kohn H. 
hazbirtokos Verseczről. Kelemen J. foldmives 
Székelykeve. Jorgovics P. városi adóhivatalnok. 
Dobay L. vendéglős Versecz, Winter M. keres­
kedő Nagy-Zsám. Werler J. foldbirokos Dettán. 
P'alb J. malombirtokos Temes-Paulis. llalubka 
M. fóldmivelö Udvarszállás. Dr. Dajkovits J. 
ügyvéd Versecz. Grünhut J. kereskedő Karoly­
falva. Benes F. szíjgyártó Fehértemplom. Maner 
K. árvagyam Oraviczabánya. Reinfeld Zs. ke­
reskedő Versecz. Lekits I. ügyvédjelölt Versecz. 
Bernst J. kereskedő Temes-Kubin. Weilinger J 
kádár P'ehértemplom. Förster L. tiszttartó Ora­
viczabánya, Wehli K. főmérnök Fehértemplom. 
Hertenberg E. nyugdíjazott tanító Versecz. Po- 
povics J. vendéglős Ulma. Fischer G. borkeres­
kedő Árday, M. foldbirtokos, Gettmann J. ta­
karékpénztári hivatalnok, valamenyi verseczi. 
Schäfer D. ügyvéd Delta. Weist A. foldmives 
Fehértemplom.

Pó tesküdtek:
Schweinitzer J. M. kereskedő. Leitner J. 

szódavizgyáros. Tittinger K. foldmives. Gyor- 
gyevics D. kereskedő, Nikola J. U. foldmives. 
Köttig S hivatalnok. Ifj. Libkovicz A. bádogos. 
Magos M. pék. Martin K. takarékpénztári hi­
vatalnok ; valamenyi fehértemplomi.

Cnuepély a honvédszobornál. A 
múlt szombaton volt tizedik évfordulója annak 
a napnak, hogy a verseczi honvédemléket vá­
rosunk polgárságának ezen büszkeségét, melyet 
minden idegen segítség nélkül kizárólag verse­
czi polgárok hoztak létre ; — ezt a nagy idők­
re emlékeztető emlékművet megfelelő ünnepsé-

Fehér hattyú nyaja 
Fent a fellegeknek.

Csak egyet is látnék,
A ki arra szállna,
Hadd ültetném fel a 
Lelkemet reája.

A borongó égnek 
Vándor föllegével,
Kicsiny falunk felett 
Hadd szállana még el . .

De ezek meg hátha 
Onnan keredtek ?
— Szép halavány felhők, 
Honnan, hová mentek ?

Honnan, hova szálltok? 
Ugy-e a Tiszáról ?
Ugy-e, édes anyám 
Fehér homlokáról ? .. .

Nem onnan, nem onnan ! 
Ha oda szállnátok :
Meg is értenétek,
Meg is állanátok.

Felettem állnatok 
Örök vigyázással,
Örök szeretettel,
Örök aggódással!

Igék között leleplezték. Ezen évfordulót ünne­
pelte meg a verseczi 1818—49-iki honvédhad- 
astyán egyesület, felkérvén szives közremiikdés- 
re magyar királyi allami főreáliskolánk tanári 
testületét és ifjúságát is. Az ünnepély a római 
kath. templomban megtartott isteni tisztelettel 
kezdődött, honnan az egyleti zászló alatt a 
szoborhoz vonultak öreg honvédeink, az ifjú­
ság és nagyszámú közönség. A szobrot ez alka­
lommal öreg honvédjeink nagy szeretettel, igen 
szépen feldiszitették, megrakták az ősz virágai­
val, sőt még fenyőt is ültettek lábához a tize­
dik évforduló emlékére. Az ünnepély kezdetén 
a föreáliskola ifjúsági éneklő kara egy szép 
harmóniában előadott gyászdalt énekelt, majd 
Perjéssy Lajos áll. főreáliskolai tanár lépett 
az emelvényre, meleg, lelkesítő szavakban em­
lékezett meg az elesett verseczi honvédekről, 
kiknek neveit a szobor érezbetui örókitik meg, 
kik mint a költő mondja : „Ott küzdöttek Ver-
secztől Szolnokik............. Iszaszegtől Váczig“.
Üdvözölte a még élő 48-as honvédeket is, kik 
mellükön a nemzeti szinü kokárdákkal könnyes 
szemmel állottak körül a szobrot. Végezetül a 
főreaüskolai tanulók elénekelték a „Hymnusz“-t. 
A hazafias ünnepély a legszebb rendben folyt 
le. --

A temesvári kereskedelmi és ipar­
kamara Veszt Ede lovag elnöklete alatt a 
múlt napokban tartott ülésében a zónatarifának 
szándékolt drágítása ügyével foglalkozott, — 
melyről a következőleg emlékezett meg az 
elnök : A napi sajtó utján tudomást szereztünk 
róla, hogy a kormány komolyan foglalkozik az 
ez idő szerint érvényes zónatarifa megváltozta­
tásával, sőt a keresztülviendö módosítások köze 
is tétettek. Ezek szerint lényeges drágítása 
czéloztatik a személy tarifának s a zónák száma 
egyidejűleg 14-ről lü-ra emeltetnék. Tekintettel 
ama fontosságra, melylyel a személyforgalom 
gazdasági életünkben bír, a kérdéses módosítá­
sok tervét csak őszinte aggodalommal kísérhet­
jük, mert a kontemplalt áremelés különösen 
azokra a városokra volna karos hatással, melyek 
a fővárostól távol, inkább az ország szélein 
fekszenek. De nemcsak ezeknek a varosoknak 
az érdeke, hanem a nemzeti kincset képező ha­
zai fürdőknek, melyek pedig legnagyobbrészt a 
fővárostól távol fekszenek, jövője is kellő óva­
tosságra int bennünket, mert nagyon félő hogy 
a menetdijak felemelése lényeges befolyással 
lesz latogatottsagukra és a külföldi fürdők fel­
keresését mozdítja elő. Amaz elvből kiindulva, 
hogy az államvasuti hálózat kiválóképp hiva­
tott a nagy gazdasági érdekek istápolasara és 
az allarn még anyagi áldozatok árán is meg 
kell hogy védje ezeket az érdekeket, határozza 
el a kamara, hogy mind a magy. kir. minisz­
terelnökhöz, mind a kereskedelemügyi minisz­
terhez felterjesztést intéz az iránt miszerint ez 
érintett szempontok a tervbevett módosítások 
keresztülvitele alkalmával kellő megfontolás 
tárgyává tetessenek, mely indítványt a kamara 
egyhangúlag elfogadta.

Mulatságok egyre másra. „Az ipa­
rosok dalegylete“ f. ho 15-én hangversenyt és 
tanczmulatságot rendez a „Szőlővenyige“-ben,
A műsoron egy magyar szám is szerepel _
,Az iparosok dalos szövetsége“ nov. 9-é re
hirdet ugyanott tanczmulatságot és hangver­
senyt. Kiadott műsorán nincs egyetlen magyar 
szám sem — „A verseczi munkások dalegy- 
lete“ nov. 29-én tartja meg 4-ik kötelező hang­
versenyét. A műsoron ott sincs egyetlen ma­
gyar szám sem.

Megjutalmazott Iparos Inasok.
Kiállításunk alkalmával a verseczi községi ipa- 
rostanoncz iskola is kiállította az épitő iparo- 
rosok, és asztalosinasok szakrajzait, melyek a 
szakemberek részéről kellő méltánylásban is 
részesültek. A kiállítás biraló bizottsága, hogy 
az iparosokat meg nagyobb szorgalomra intse 
a legjobb rajzolók közt 10—2U koronás jutal­
mat osztott ki a múlt pénteken.

A Weisz pénzliamisitá bandája 
ügyében a vizsgálat, melyet Kotócz Pál vizs­
gálóbíró nagy erélyiyel és kiváló szorgalommal 
folytat, még mindég nincs befejezve. A tettesek 
valamennyien megmaradtak állításaik mellett, 
hogy t. i. a hamisítványokból még egyetlen 
darab sem került forgalomba és megnevezték 
védőiket Seemayer Károly dr verseczi és Ke- 
dacics Viktor dr. Junkert Mátyás dr. és Braun 
Zsigmond dr. temesvári ügyvédek személyében.

Délvidéki nemzeti szövetség;. A 
Délvidék kulturális intézményei kozott minden 
esetre a Délvidéki Nemzeti Szövetség foglalja 
el az első helyet. Kabdebo Gergely, Temesvár-
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Melléklet a „Délvidék66 november hő 9-én megjelent 45-ik számához.
megye nagyérdemű alispánja vezeti ezt a derek 
egyesületet, mellette mint titkár, Lendvai Mik­
lós, a „Délmagyarországi Közlöny ez. napilap 
szerkesztője működik. A Délvidéki Szövetség 
tagok gyűjtése czéljaból a kővetkező lelkes 
felhívást bocsátotta ki. „A Temesvári Nemzeti 
Szövetség azon nemes és hazafias czélok meg­
valósítására alakult, hogy ápolja és fejleszsze a 
polgárok k ózott az együvétartozásnak és a 
hazaszeretetnek érzületét, támogassa a nemzeti 
szellem erejének növelésére irányzott törekvé­
seket, közremunkáljon a társadalom nyugodt 
fejlődését zavaró ellentétek megszüntetésén, tá­
mogassa a munkás osztálynak jogos érdekeit, 
ápolja ezen osztály erkölcsi és hazafias érzé­
sét, közremunkáljon a kivándorlásban rejlő ve­
szélyek lehető elhárításán, támogassa a hazai 
ipart, előmozdítsa a tudomány, irodalom és 
művészet terjedésére irányított törekvéseket 
és a közjótékonyság terén a társadalomra varó 
feladatok megoldását, szóval: fölkelteni, ébren 
tartani, fejleszteni és egyesíteni a társadalom­
ban rejlő erőket, s elősegíteni azok minél tel­
jesebb érvéyesülését a közjó javara. A mióta a 
Temesvári Nemzeti Szövetség négy évvel ez­
előtt a Délvidék kultúrintézményei sorába lé­
pett, öntudatos és fáradságot nem ismerő mun­
kássággal működött közre ezen czélok elérésé­
ben s a szövetség egyes kiváló tagjai igaz 
lelkesedéssel és elismerésre teljes mértékben 
érdemes buzgosággal láttak a nehéz munkához, 
annyira, hogy a Temesvár szab. kir. város te­
rületére szorított hatáskor korlátái szükeknek 
bizonyultak sé Szövetségünk tevékenységét 
éber figyelemmel kisérű Országos Nemzeti Szö­
vetség ez évi közgyűlésében beleegyezését adta 
és kimondotta, hogy a Temesvári Nemzeti 
Szövetség hazafias működését Temes, Torontál 
és Krassó-Szörény vármegyék egész területére 
is kiteijessze s czimét ezentúl „Délvidéki Nem­
zeti Szövetségire változtathatja. A Délvidéki 
Nemzeti Szőretség működésének foglalatja tar- 
sadali munkásügyi és nemzeti kérdésekre osz­
lik s tevékenységi köre felöleli mindazt, a mi 
hazank és nemzeti létünk érdekében megteendő 
s a miből ki kell venni részét minden, az igazi 
hazafinévre szamottartó magyarnak“.

Rendőri liirelt, A múlt héten ismeret­
len tettesek betörtek XV cisz urbáni utczai 
kereskedő boltjába és körülbelül 500 K. értékű 
árút loptak el. — Rendőrségünk elcsípte a kevi- 
szőllösi illetőségű Pavel Baba házaspár ismert 
tolvajokat, kik Becke vendéglőstől loptak el 5 
zsák búzát és 2 zsák kukoriczat. — Véres ve­
rekedés volt a múlt vasárnap a Kallamann-féle 
korcsmában Rc.th Károly mesterlegény úgy 
fejbe kólintotta Becker András társát egy 
nehéz gyufatartóval, hogy veszélyes sebével a 
kórházba kellett szállítani.

Joanovich-Lendl párbaj. Abban a lovagias 
ügyben, mely dr. Lendl Adolf orsz. képviselő 
„Utazás a kerületemben“ ez. ropiratból kifolyó­
lag Joanovich Sándor, Temes varmegye főjegy­
zője és dr. Lendl Adolf orsz. képviselő közt 
felmerült, meg is történt a párbaj, mely kardra 
ment végkimerülésig. A kardpárbajban mind­
két fél megsebesült.

A szekrény titka. Ez a czirne annak 
az énekes bohózatnak mely par nap előtt ke­
rült színre Nagybecskereken, a hol D e a k 
derék társulata működik „A szekrény titka“ 
ez. éneke; bohózat nagybecskereki szerzők mü­
ve s igy nem kis érdeklődés nyilvánult a pre­
miere iránt. Somfai Janos a „Torontál“ tehet­
séges cs jó tollú s. szerkesztőjének és Usztie 
Bélának darabja szép sikert aratott.

A torontáli azöuyeggyár bukása. 
Egész Délin agyarországon kínos hatást kelt a 
torontáli szönyeggyár részvénytarsa.sagnak az 
az eliiatározása, a melylyel csődöt kért maga 
ellen s a gyár üzemet beszüntette. A gyár 
bukása, melylyel több száz munkás éppen tél- 
víz idejére kenyerét veszti, különösen Nagy- 
becskerek piaczi viszonyaira igen bémtolag 
hat. A nagybecskereki törvényszék pedig 
csödbiztosul ki is rendelte Selymessy Lajos 
törvényszéki bírót. A gyár passzívái mintegy 
27U ezer koronára rúgnak, míg az aktívak ez­
zel szemben az utolso mérleg szerint épületek­
ben 102 ezer korona, berendezésekben 178 ezer 
korona. A gyár vezetői azt tervezik, hogy az 
üzemet annyi időre újból fölveszik, mig a meg­
rendelt munkákat, a milyen az uj orssaghaz es 
a budavári királyi palota szőnyegárunkul, befe­
jezik, a mi annál is szükségesebb volna, hogy 
most a tél küszöbén ne maradjon annyi száz 
munkás kenyér nélkül.

A méreg keverék fajdal ma. A lel­
ketlen nepbujtogatók. a kik szegény munkások 
fillérjeiből élösködnek, nagyon meg vannak ijed­
ve. Látják, hogy minden erőlködésük daczára 
is az országos Gazdasági Munkás és Cselédse­
gélypénztár népszerűsége egyre teljed, s a nép 
mindjobban felismeri, hogy milyen áldásos rá­
nézve ez az intézményünk. Persze ez nem tet­
szik az agitátor uraknak, mert ők egyáltalában 
nem azt akarjak, hogy a nép boldoguljon, hanem 
hogy ők boldoguljanak. Miután pedig a segély­
pénztár terjedésével az ő népszerűségük egyre 
f°gyi kétségbeesett erőfeszítéssel minden eszközt 
felhasználnak, hogy a népet tévútra vezesék és 
visszatartsák a pénztárba való belépéstől. Hi­
ába való erőlködés. A nép erősebb, mint ők 
gondolják s kezdik belátni, hogy nem az az ö 
barátja, a ki folyton és lelketlenül izgatja a 
fennálló társadalmi rend ellen, hogy ezen a czi- 
men kizsákmányolhassa az „Elvtársak“ zsebeit, 
hanem a ki a népet biztosítani akarja minden 
eshetőség ellen, s oda törekszik, hogy a beáll­
ható munkaképtelenség esetén legyen miből 
megélni mindenkinek, a nélkül hogy kéregetésre 
és alamizsnára szorulna.

l>arázsirtfis. Miután a darazsak az el­
múlt évben az ország több vidéken nagyon 
elszaporodtak s főképpen a gyümölcsösökben 
és a szőlőkben jelentékeny károkat okoztak, a 
m. kir. földmivelésügyi miniszter az 11.974 VII. 
számú rendeletében darazsakat is azon káros 
állatok közé sorozza, a melyeket a mezörend- 
öri törvény 42.§-ánek második bekezdése sze­
rint a birtokos birtokán, a mezőőri és erdööri 
személyzet pádig az őrzésére bizott területen 
irtani köteles Legjobb az irtást mar télen és a 
tavasz kezdetével eszközölni. A téli irtás egy­
szerű és abban all, hogy a házpadlásokon, a 
ház eresze alatt, a kerítésnek esővédett héza­
gaiban, továbbá a vén fák odvaiban, földalatti 
lyukakban lévő darázsfészkeket valamely hideg 
napon összeszedetjük és forró vízben vagy tűz­
ben megsemmisítjük.

lIAzalási tilalom A kereskedelemügyi 
m. kir mrniszter f. é. szept. hó 12 én 58.269 
sz. alatt kelt átirata szerint a horvát- szlavón- 
dahnat kir. országos kormány f. é. augusztus 
hó 15-én í>4.688 sz. a. jóváhagyta azon szabály­
rendeletet, melylyel a hazaló kereskedés Nova 
Gradiska község területén a íenalio házalási 
szabályok 17. ipában és az ezen tj-t kiegészítő 
későbbi rendeletekben bizonyos vidékek lakói­
nak biztosított jogok épségben tartása mellett 
eltiltatott.

llerczeg Fereucz képes lapja az
Ij Illők Vegte beteljesült, a mit irodalmunk 
nagyjai oly sokszor állították : összetalálkozott 
mgszerette egymást és szövetkezett irodalom és 
közönség. E szövetkezés közvetítője az Uj Idők 
volt, e mind nagyobb népszerűségit folyóirat, 
melyről tudvalevő, hogy époly előkelő szigorú 
nívójú gyűjtőtökre a magyar irodalomnak, mint 
a hogy változatosán, ötletesen és dúsan szerkesz­
tett tartalmával a közönség minden irányú 
igényét kielégíti. Nyilvánvaló, köztudomású, 
hogy az Uj Idők ma a magyar irodalom leg­
jobb könyve. Tudomásul veszi, megérzi, magaba 
foglalja az irodalom minden hullámzását, a 
melyben csak egyetlen állandó pont köti le : 
a magyar családias Ízlés törvénye. így vált az 
Uj Idők egyidejűleg az irodalom és a ma­
gyar családi élet lajijava. Az Uj Idők tartal­
mas, szórakoztató és családias voltáról, vala­
mint teljes irodalmi nivojáro1, szerkesztője Her- 
czeg belenez Kezeskedik, E lapban jelenneK 
meg e nagy népszerűségnek örvendő iro összes 
újabb irodalmi munkái, valamint az egész öreg 
és iljabb irói gárda az Uj Idők zászlóalja alatt

csoportosul Kitűnő művészi és aktuális képek 
gazdagítják hétről-hétre a lapot. Az Uj Időkben 
most az uj évnegyed kezdődött Herczeg Fe- 
rencz regényével. Mutatványszámot kívánatra 
ingyen küld a Singer és Wolfner kiadóczég 
Budapest, Andrássy-út 10. sz. Előfizetési ára 
az Uj Időknek negyedévre 4 korona.

Révai kalendárium 1903. A könyv­
vásárló közönség körében nagy népszerűségnek 
örvendő Révai Kalendáriumnak most jelent meg 
az 1903. évre szóló folyama. Tartalmából ki- 
emeljukSalgó Ernő czikkét Rákosi Viktorról, 
kinek munkái most indulnak meg egyöntetű 
összkiadásban, ami az idei könyvpiacz legfon­
tosabb eseménye. Az ismeretterjesztő czikkek 
egész sora mellett Jókai Mór, Mikszáth Kálmán, 
Eötvös Károly és Rákosi Viktor elbeszéléséi 
gazdagítják a kalendárium tartalmat. A Révai 
kalendáriumot ingyen kapja meg bárki, ha a 
Révai testvérek Irodalmi Intézet Részvénytár­
sasághoz Budapest, VIII. Üllői-ut 18. fordul.

Óriási azok szánna, kik anyagi bol­
dogulásukat a magy kir. szab. osztálysorsjáték 
intézménynek köszönhetik. Őszintén örvendünk, 
hogy közülük igen sokan Bihari Ede föelaru- 
silónak (Budapest, IV., Városhaz-utcza 14.) kö­
szönhetik szerencséjüket. Érdekelni fogja az 
olvasót, hogy hol nyerték azokat a nyeremé­
nyeket, melyeket a nevezett főelarusitó fizetett 
ki l ne itt következik : Az első sorsjátékban a 
600.UUU koronás jutalomdij ’/8-át Maros-Vásár­
helyen, a/8-át Medgyesen, 78-at Újpesten, %-át 
Budapesten. A hatodik sorsjátékban nyert 
60U 000 koronás jutalomdij 2/4-ét Csikmegyében, 
Vi-ét Bácsmegyében, '^-et Gömörmegyében. 
A 200.000 koronás főnyereményt y8-át Pozsony­
ban, 2/8-át Veszprémmegyében, y8-át Kolozs­
várott, fg át Czinkotan 1 8-át Also-F'ejérmegyé- 
ben és 2/8-at Budapesten. A többi főnyeremény 
szintén az ország különböző helyén jutott ki­
fizetésre. Felhívjuk a t. olvasó figyelmét Bihari 
Ede szerencsés föelárusiló mai hirdetésére, kihez 
megrendelések — tekintettel a nagy keresletre — 
mielőbb intézendök. A húzás f. hó 20-án kez­
dődik, 1 8 sorsjegy 1.50 korona i/4 = 3 kor., 
V2 — 0 kor., y, ss 12 korona.

A budapesti B ogdány S. osztály- 
gOrsjegy elárusító czeg inai hirdetését t. olva- 
goink különös figyelmébe ajánljuk. A ezég me­
sés szerencséjéről ismeretes, mert nála húzták 

ki a 602.000 koronás főnyereményt, két Ízben 
400.000 koronát,két Ízben 200.000 koronát, két 
Ízben lUU.UOU koronát és számos kisebb főnye­
remény fizetett ki a ezég ügyfeleinek.

Szerkesztői levelezés.
—y 1*—1 <lr. E Valószínűleg a jövő 

öszszel fog megjelenni a 2-ik kötet.
2. Az aktuális dolgok kiszorították, de 

folytatni fogjuk.
3 Eszünk agaban sincsen !
4 Eperjesen profeszszor.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldaios könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a 
iegbamulatra méltóbb csodaorvossag, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szililisben, valamint elveszített 
fertieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások-
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ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos eredménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Üreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czimre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyultatok ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
rhat érette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva, hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne, 
Ind, Amerika A levelek mindig bermentesi- 
tendök.

Henneberg-Selyem
csak akkor valódi, ha direkt tőlem van megren­
delve. — Blousok éh ruháknak fekete, fehér 
és színes 1-20 kor.-tól 29 30 kor. ig méteren­
ként. Mindenkinek pöstaber és vámmentesen 
házhoz szállítva. .Hintáit postafordulta 

val küldetnek, Schweizba kétszeres porto. 
Henneberg <*. selyemgyáral (cs. és k. 

udvari szállító) Zürichben.

Epilepsia.
A ki nyavalyatörésben, görcsük­
ben s más idegbajokban szenved, 
kerje azon füzetet, melyet ingyen 
és nérmentve küld meg ScIiwí. 
nen gyógyszertár, Trank űrt a. ffi.

Dr. Lengiel F.-féle Nyirfa-balzsam.
Már maga az a nedv. mely a 
nyírfa torz.í-vbdi, ha abba túrást 
eszkezlünk. kifolyik, emberem­
lékezet óta mint a iegkitilnőbb 
szépít őszét ismeretes ; na azon­
ban ezt a nedvet, a feltaláló 
előírása szerint kémiai nton bal­
zsammá készítjük, akkor lesz 
csak kiülne hatása. — Ha az 
arezot vány más borbélyét ezzel 
este bökkenjük, a bőrről már 

másnap reggel majdnem észrevehetetlen pikkelyek 
válnak le, miáltal a bőr vakító feher es finom lesz.

Ez a balzsam elsimítja az arezon képzőad tánezo- 
kat és hiruldhelyeket és annak tiatalos arczazint ad: 
a bőrnek fehérséget, finomságot és üdeséget kölcsö­
nöz. a legrövidebb idő alatt eltávolítja a szeplőket, 
bőrfoltokat, aiiya.jegye.ket. az orr vörösségét, bőr-at- j 
kákát és mindenféle bőrhsztalíansagot. hgy korsó | 
ára használati utasitássai együtt I Irt. oO kr.

llr. I,e»8iel-f<ile l)<‘iiz,<>e-sz.iii>i>."iii 
a legenyhébb és leghasznosabb szappan n bőr ré­
szére, különlegesrn preparálva darabonkint 60 kr. 
Kapható minden nagyobb _yóg\ szertári an. Főraktár 
Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszei tarában Ki- 

rály-utcza Ili szám.

..-lé-

Svájci éra-ipar.

16 kor

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasul» 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
rák antimagnetikus pre­

cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva cs minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedeiból 
(Savonette) állanak, pompás 
és legdivatosabb kiállitásua* 
és az újonnan feltalált ab- 
«olut változatlan ameri«, 
roldln ércből késstilmk.

______ aranylemezzel vannak átvonva, miáltal
ety eredeti hiuiooUtosnriguak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők alul sem különböztethetők meg egy S00 korona értékű 
valódi arany órától A vilá.: egyedüli órája, mely coha sem 
vesiiti ti valódi arany kinézését 10.000 utánrendelési cs 
körülbelül A)00 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgás« slett. 
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor vám-és bérment ve, 
Minden órához egy bóránk ingyen Legdivatosabb cs Icgc'c- 
gánsabb arrmv-nlaque-láncok urak és hölgyek részére fny-v. 
láncok isj jf i, 5 es fl korona. Minden meg nem felt óra 
kifogás oeli-.ti vi',ízt.vétetik, miáltal semmi kockáztatás, .el­
küldés mentet vagy a pénz előleges b'-kfíldéee cllenébcr 

íirrtdélmények lntézendők:
Uhren-Verar.nd hans „'Cbronosl'B*celI. (Schw- z).
Levelek Svájcba 25 fill., levvi z':-f k 10 filléres bélyeggel ellet re 

kuldtodők. — Magyar levelezés.

Csak

uonll.81 egv !•:

Hirdetmény.
ü cs. és apostoli királyi Felségének legfelső elhatározása folytán ezennel megimlitlalik

a XXIII. magyar
flOV) niiuuuv'ino» oni ti»

királyi államsorsjáték
rendezése. Az. ezen sorsjáték alán remélhető tiszta jövedelem kmetkezo közhasznú cs 
fordittatni 11 (tizenegy) egyenlő részben: l. a vagyontalan állami tisztviselők ózvngyei 
szánt alap. 2. a kezdivásárhelyi cs vidéki Rudoll-korhaz. A. a Magyar fiazdasszonyok 
a Magyar Országos központi Fröbel-nőegylot. 5. a budapesti 
gyermekmenhely-egyesület. 7. a liorvát Mensa Academic.i. b, 

szágos
Ezen sorsjáték összes, ..... .......... . . . , ,

mini rúgnak, es pedig

jótékony
.ól

Mária
Stefánia

czólokra fog 
és árvái segélyezésére 
országos egyesülete. -1. 

Dorottya-egyesttlet. li. a budapesli első 
pesti gyermekkórház-egylet, ti. az or-

diuiok-egylct. LO. a budapesti poliklinikai egyesület. 11. a budapesti Mária congregatiu. 
összes, 71)91-ben megállapított nyereményei az. alább kővetkező játékterv szerint dtlo.Ot000 koro-

1 főnyeremény
1
1 »
1 .

150.000 kor. 
ŐO.OUO » 
20.0(10 » 
10.000

2 nyeremény
ö »

10
20 »

öt)
1U0

1000
6600

nyeremény á 100
60
20
10

6.000 kor.
. 2.000 - 
. 1.000 »
» 600 *

Az összes nyeremények készpénzben fizettetnek ki. 
visszavonhatlanul 1902. évi deczember lió 30-án Budapesten történik.

Egy sorsjegy ára 4 koronával van megállapítva. ---------
*T Sorsjegyek kaphatók: a m. kir. lótójövedóki igazgatóságnál Budapesten (Csep.-lrakpark 

vábbá: valamennyi posta, adó-, vám- és sóhivatalnnl, vasúti állomásokon s ja legtöbb 
és váltóüzletben.

Budapesten, 1902. évi július hó 1-én. ....... ..... . , ,A m. kir. lottojovedeki igazgatóság
li ■■■■■ni r —‘--imiBur-r"—. ammmm

kor.

húzás
y Vámpalota) to- 

dohány-tőzsdében

Rendkívüli szerencse
BIHARI EBE

főárudájában, ahol eddig több mint

ÖT MILLIÓ
koronát fizettek ki, közötte

_T -1

600,000kor,a 69686, számra 
000,000kor, a 28718, számra

e”5eSaSS, h12 de általa meggazdagodhatunk!~TSl
-*1 SZERENCSE-NAPTÁR. Ks-

Január Február Márczius Április Májas Junius Julius Auguszt. Szeptemb Október Novemb. Decemb.
í 87250 1 s 43337 í 23711 1 73744 1 57927 1 58415 1 23780 1 57988 1 23017 1 IS 129 09090 í 28051
2 00682 2 78082 2 26817 2 $24.30 2 34220 2 !).V13)'> 2 .ítai--' 45790 tt 14211 82370 280*5 2 45788
s 211012 3 09527 3 28774 3 98450 3 81832 3 23077 3 28547 3 00090 3 45793 3 95058 3 09511 3 23789
4 211701 4 73723 4 45749 4 57809 4 87207 4 j 82134 4 57884 4 01451 4 09588 4 48811 4 4 »220 4 1*450
6 58434 6 28055 6 6 98118 S 18127 5 14110 5 01173 6 81808 6 5 73.11 5 5311,8 5 78050
6 69537 6 57810 0 28707 e 09617 ti 0 78721 6 6 95025 ti 81320 6 18 138 6 57900 6 70501
7 Ö7S68 7 78057 28059 7 53421 45710 7 31880 7 82333 15305 45709 09029 7 09050
8 8 23738 8 43444 8 57961 8 23731 8 78051 8 !l.-,)17ll 8 ■.•mii*; 8 48207 8 57937 8 57850 8 95080
ti 23638 9 23720 9 23538 9 28528 9 73008 V 02701 e 28797 9 73709 9 11211 9 73.", (KI V 1577.8 9 57811

10 09675 10 1X411 10 00028 10 31207 10 28015 li' 53109 10 57938 10 28005 10 7 8022 10 731119 10 23055 10
11 11 82414 11 45702 11 57850 11 09500 11 128712 li 81222 11 82808 11 82310 11 28710 11 15715 11 7SOI6
12 95074 12 73522 12 15728 12 84280 12 12 57803 12 11280 12 13108 12 73007 12 18141 12 18245 12 28044
13 7S09S 13 43250 13 28750 13 8054(i 13 98148 13 28717 13 7 sós 7 13 95071 13 78507 13 •JtiMt-J 13 13 15773
14 45702 14 00040 14 57951 14 48827 14 28005 14 28073 14 15302 14 25809 14 82303 14 11171 14 09080 14 78009
15 25808 15 95089 15 28788 15 82119 16 1571s 15 15800 16 11135 16 82851 16 28000 16 09535 16 28021 15 14231
10 57840 m 14128 16 09501 16 78510 16 57909 16 31235 16 11170 in 09095 16 014-84 16 11158 16 73018 16 <19582
17 17 5782!» 17 18-100 17 82471 17 28788 17 87207 17 05002 17 28011 17 82101 17 45718 17 82485 17 IS441I
is 57979 18 53149 18 28504 18 82391 18 48285 IS 78512 18 23028 18 11208 18 23589 18 78000 18 53111 18 2371!)
19 87225 19 15349 19 57817 19 1377 1 19 15722 19 23582 19 MIN 19 95011 19 82481 19 578*0 19 19
20 45759 20 45791 20 82480 20 28500 20 31318 2d 7872s ít 73510 20 28011 20 57911 2-1 73082 20 98138 20 58112
21 57900 21 1 4279 21 09582 21 09593 21 15780 21 78070 21 09570 21 73717 21 7871 1 21 950 Hi 21 <19507 21 28721
22 14205 78047 02719 18128 22 28023 22 60550 28700 11288 22 nano; 57859 950-12 9509*
23 98482 23 09524 23 09005 23 82852 23 13121 23 57970 23 11219 28 S2888 23 28715 23 09571 23 57954 2.3 80508
24 09050 24 0117* 24 1 1101 24 7MM 1 24 95080 24 78030 24 Is 121 a 28052 24 1 1215 21 28500 24 78740 24 00061
26 02744 26 9S40S 25 48810 13212 25 23071 26 09010 26 23578 25 95055 09553 78075 *2801 » 43412
26 28702 20 48845 26 57982 26 81310 26 82812 26 11192 26 9s 115 20 34221 82112 80509 2)1 25881 26 95070
27 73030 27 09510 5 7 MŰI 73015 13118 27 09042 27 80530 OHOi 25s|2 73019 58120 95010
2b 95080 28 80521 28 1840S 28 31200 57930 2s 09.555 28 vJ822 28 82409 7*032 23750 28; 7*001 28 98130
29 7800* 29 28700 29 09515 15719 29 11193 29 09020 15720 15785 29 2s075 29 23011 29 7.802*
30 73530 30 78032 30 78581 98417 30 j43410 30 2 still 18121 28090 30 1*110 30 53185 30 87239
31 4ó;.,7 31 23792 31 81211 31 25889 78515 31 28517 31 31321

Jfiikor van a születésnapom? Mindenki azt a számot vásárolja, amely véletlenöl a 
neve- vagy születésnapjára fel van jegyezve. Ezen szá­
mokból nemcsak egész sorsjegy, de Vs, */<, Vs Is kap- 

r ható. Csak azon legrosszabb esetben küldök hasonló szamot, ha a kért szám már el volna adva.

Az I. osztályú sorsjegyek ára:
egy nyolczadl'A)—.75 frt. vagy 1.50 k. ogy negyed ('A.) 1.50 frt. vagy 3.— k. 
egy lel Vs) 3.— „ „ 6.— ,, || egy egész (Vi) 6. „ „ 12.— „

A hivatalos nyereményjegyzéket húzás után azonnal küldöm. Szíveskedjék megvond,' 
léseit — minthogy a húzás már f. 20-án kezdődik — mielőbb, de mindenesetre

f. évi november hó 9-ig
alnlirt szerencsés főelárusitóhoz juttatni.

BIHARI EDE
Budapesti, IV., Városház-utcza 14.

Húzás már f. hó 20-án.



I
SZOLOOLTVÁNYOK

szokvány minőségben és

európai nemes gyökeres és sima vesszők mélyen 
leszállított árakon. Oltványok ezre 90-100 írt.
Mindenik a legkiválóbb bor- és csemete-fajokból, 
fajtisztán, teljes jótállással. Ha a szállítmány a meg­
rendelésnek meg nem felelne, úgy az oda- és visz- 
szaszállitási költséget, valamint a megrendelő állal 
ki űzetett összeget hiány nélkül azonnal visszafize­
tem. így mindenki ebbeli szükségletét az én költsé­

gemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉLÖKERITÉS.
— Gleditschia csemeték és magvak.—

Oriásjlövisii, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. K< 
az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevelhető 
pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, melyen 
nemhogy ember, de semmiféle állat, még az apró 
nyíllak sem hatolhatnak át, úgy, hogy a bekerített 
részek teljesen kulcscsal zárhatók. Minden rendelés 
hez rajzokkal ellátott ültetést és kezelési utasítás 
mellékeltelek. Bővebb tájékoztatás végett színes l'éuy- 
nyomatu díszes árjegyzékek ingyen és bérmentve 
küldetnek; rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegy­
zésen kívül egy oly könyvet kap ezzel, ki czimét 
egy levelező lapon tudatja, mely nincsen az a ház 
vagy család, a hol annak tartalmát haszonra for­
dítanák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy sze­
gény családnál egyaránt. Így még azoknak is érde­
kében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, melyek 

mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. 
niflPtJPlTlPtplf Kétéves, óriási jövedelmet biztosító I 
UlUuoullluluUi voltánál fogva, ennek tenyésztése H 
majd minden gazdaságban az utóbbi időben rend- ■ 

kívül elterjedt. *
Czim : „lírmelléki Első Szölöoltvány-Telep. Nagy- 1 

Kágya u. p. Szókelyliid. *

9609. szám. — 1909.

Hirdetmény.
A kisróti 10. tervrajzi számú, a »Reservat 

am szállás« 30. tervrajzi számú, a »Sztrmogla- 
vicza« 31. tervrajzi számú, a »Hultung Szelis- 
tye,« »Czcrvenka,« »Vrácsár,« és »Vasarislye,» 
továbbá a »Fleischhauerwiese«, »Bäckerwiese» 
39. tervrajzi számú, a »Schuplika Velika« 34. 
tervrajzi számú a »Úragasehitza Mika,« 41. terv­
rajzi számú, a »Groblistye« 40. tervrajzi számú, 
a »Schuplika Mala« 43. tervr. számú és a »Draga- 
schitza Lunga« 42. tervr. számú dűlőben fekvő 
városi legelőknek 1903. évi jan. 1-től 1903. évi 
decz. hó végéig terjedő időre való bérbeadása 
czéljából f. évi november hó 11 -ik napján, dél­
előtti 9 órakor a városi német részeni legelőnek 
bérbeadása czéljából pedig f. évi november hó 
il-ik napjának délelőtti 10 órakor a városháza 
nagy üléstermében nyilvános árverés fog tartatni.

Az árverelők kötelesek a szerb részeni 
legelőkre 22,500 K., a német részeni legelőre 
nézve pedig 6800 K. kikiáltási árnak 100/°-át 
bánatpénzként készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapírokban még az árverés megkezdése 
előtt az árverés megtartásával mebizott városi 
közeg kezéhez letenni.

Az előirt bánatpénzzel ellátott Írásbeli aján­
latok csak a szóbeli tárgyalás megkezdéséig 
nyújthatók be.

Utóajánlatok nem fognak figyelembe vé­
teti! i.

Az árverési feleletek a rendes hivatalos 
órák alatt a városi gazdászati hivatalnál lesznek 
betekinthetek.

Verseczen, 1902. évi október hó 27-én.
Weifert Károly,

polgármester.Fontos gyomorbaiosoknak!

9769 szám. — 1902.

Hirdetmény.
Ezennel közhírre tétetik, hogy mindazok 

a kik az 1903. évi ujonczálülásra mint 1. 2. 
és 3. korosztálybeliek léi híva vannak, vagyis a 
kik 1882, 1881 és 1880. években születtek
kötelezve vannak a városi katonai ügyosztálynál 
az összeirási jegyzékbe leendő felvétel végett 
a nélkül, hogy külön szóbeli vagy Írásbeli fel­

szólítási várnának és tekintet nélkül arra, vájjon 
verseczi illetőségüek-o vagy sem, legkésőbb no­
vember b<i végéig személyesen megjelenni, vagy 
írásban jelentkezni, mert ellenesetben a mulasz­
tás hátrányos következményeit a véd törvény 
35. §-a szerint maguknak tulajdoníthatják.

Versecz város tanácsának 1902. évi októ­
ber hó 9-én tartott üléséből.

Polgármester helyett: 
líONzirovics főjegyző.

Általunk kifizetett
főnyeremények

A m. kir.

08ZTÁLYS0RSJATEK
november 20-án kezdődő HÚZÁSÁRA

postafordultával küldünk szét sorsjegyeket az I-ső 
________ osztályhoz:

IV4 á K. 8.— I IV* áK,6.-- ‘ leáész K. 12.— I

Csakis náfcink kaphatók az annyira kedvelt
KIS SZÁMOK: __ 

1-íől 3O0-ig.
A születési évszámok 1801-től 190Q-ig 

és más SZERENCSE SZAMOK.
Az összeget postautalványon kérjük :

v k FŐVÁROSI SORSJEGYIRODA ,,r
f V,o’

JO'§
CQ £

ö ro

O

BOGDÁNY S.
BUDAPEST, Sas-ulcza 23.

Telefon 11

vS

Egyedül valódi ang-cl

THIERRY- BALZSAM.
Közegészségügyileg megvizsgálva es véleményezve,

o-<5 Az üvegek felszerelése Uereeh. törvényszéki inin.avéflelem alatt áll.

Í
echter Balsam

aus dor Schutzengel- 
Apotheke des

A. Thierry in Pregrada
Rohitsch-Sauerbrunn.

a tüdőnek b. m.n«.vC s“ f e7 kulsok-g használ. Ez: 1. Utólérhetetlen hatású gyógyszer
véíet vef’-i fAndiim Xi?“ T'S ^i:'i,otaiban’ enyhiti a hurutot, megszünteti a köpetet,
v®.9' a„f,ádialimás köhögésnek s ktgyogyit a legrégibb bajokból is. 2. Kitűnő hatása
MralíSk®d,l?°8 esalübbl torok bajoknál. 3. Alaposan elűzi a lázakat. 4. 
csőket vs (nL-frL-iV- I -d ®) 0I.n<1,r’ s a kőbetegségeket, különösen a gyomor, szélgör- 
tisztit aa S kat',^(b“ de,11 mozdítja elő a székelést s a vér tisztulását, meg- 
nsztitja a vés eket, megszabadít a búskomorságtól s a hypohondriától, javítja az étvágyat
kot s általában , V^lffcrü szolgálatokat tesz fogfájáskor, üres fogaknál és szíjrothadás- 
mornik hi téi 7 • - °g" es szajbajoknal, megszünteti a felbüfögést, a szájnak s a gyo-
orbánCz kiiii' ' jv[llsul<'8 csodalatos eyogyhalással bír a sebekre, uj és régi forradásokra, 
dés sth Pk« 't kl meflfasyott s megégetett tagokra rüh, fekély s börduzzadás és repe-

Viavázznnk tfihát minlón"""11 ,a V-‘Jt;'ikUSL- z."gasl- szaSK-dást, köszvényt, fülfájdalmat stb. óv8Í^ H m 1 h f d 9 Hn i ZÖI(i aPacza-védjegyre! Hamisítástól lezjobban meg- 
onnkhan , i t:nu , rí" ^Varamból rendelnek. A szétküldés csakis eredeti szab. car- “ :n,k' ,n,.t; y,‘kben l2,kicsiny va"y dl'Pia foglaltat,k. Ausztri^MagJar-

és liigrv-zlíé, v,n.,Pr l'l,' 0'nioS:íra btirm('“u;c kls vagy 6 dupla üveg 4 korona, Bosznia
12 kis v-fv , U klVofy.’ dUíla ilve8 * korona és tiü lillér; kevesebb mint
I- MS vagy (, dupla, uvug nem küldetik széjjel.
Szétküldés csak eXöi-eflzetés vagy az összeg utánvétele

mellett.

Étvágytalanság, gyomorbajok, 
undorodás, fejfájás, és rossz emésztést

stb. azonnal meglehet szüntetni az ismert
Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppekkel. 

2W Sok ezer köszönő és elismerő irat.
Ara egy üvegnek használati utasítással 80 fül. 

kettős üveg 1.40 kor.
Minden gyógyszertárban kapható.

Központclárusitó Verset zen ; Gyógytár 
a „Szent Háromsághoz“ (Müller Oscár.)
Hamisitásoktól óvakodjunk, figyeljünk a „véd­

jegyre“ és az Tv,, alairasra.
Figyeljünk arra, hogy az igazi Máriaczelli 
gyomorcsepp üvegje 80. Ilii. és 1.40 kor., 
inig a hamisított sokkal olcsóbb, rendszerint70 

lillérrel vesztegetik.

Miért szenved Ön l mikor mindenféle sebtől, ha még oly régi keletű is könnyen, fájdalom 
neikui megszabadulhat, opernezió sem kell, ha Thierry gyógyszerész 

egyedül valódi
d €3 11 "t JL t'o Z X XX ZjOl —

használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen
A való

déaeknel, vágás, szúrás, i.'ivée .• k" fitk‘iTItal "e 1 ífi\l"etTsébeknáf' tAcM c^®111'1 > ‘1; 1 s■'k’ «ebek, folvások, dagadt lábak,'s cson’tevese 
mindenfele daganat, kinövés, képződmény, karbunk'ului »« ‘Ja 1°" fÍet,ek' R : “'ík' bőm ok, tövis, serét stb. eltávolításánál
kisebesnlt-se, fagyáé é. égeti. ,ko.f» sebei abetegek e nvV k«,kPfA-vV'‘''' .‘.Tí "P* "n""Kyi"f7 “ Uba“k b«*ben történt 
»tb. stb. eeetelbee. Két adagnál kevesebb nem szillrt, ,Uk • V ^ i S - 1 torokdaganat, meggyűlt vér, fúlzugáa
ceomageláaeal ptmtai ezállita.! díjjal együtt :i ,,j ' Brámn. hiÜ«1’' n1hzvK «Ere knld,.se mellett eeik-zőltetlk. Két tégely
k—  1 -- ’ ................. ** • •' • vevééétőí bízöuyltvány rendelkezésre áll. Arra kérek mindenkit.

gy< ljj n, -i"gy a tégelybe oe vau-e a lenti védjegyein én ezégem : Thierry 
, ügetve.

nem a meleg, sem"ped"i"g a'hfdeg nem "á"r‘t"i‘ekTk“ iVv"*fi■»Y’" aU‘'i"'‘^ ell,'ll,.ll6“ "<ll,b ,esz' anmi1 értékesebb és hathatósabb, és
legalább az orvos .negerVztélg, termesz ■ e en „Un^z í d h l V " »»akaban küldhető. Majdnem mindig van halasuk 
használni, melyekért csak legfeljebb a puna d" j k ? ' , 7 f R:’:1-'"V 'T tffe,11e !'jk81z0r0™n »J.*»«1 l‘a«onl, teljesen ártatlan, világhír» szeríel. meljetoek m nden’cea^ ád TÍ t,"“11!“ “ k‘‘t régi eliemert. j.
kapni nem lehet, lessek egyenesen rendelni ée «imezni «»talhaténak kellene lenn,. A hol

fAv TVí*ÍÍíÍí.1,U'a""'«“ bániisitasuK vevesétöl s arra ügyeljen, hogy(A.j LIMITED gyógytára az „Őrangyalhoz" Preggadában!
...............kr.1 K/»gI«ejében lelni,imlhatatlaa szer, seh.vsem r„„,lik el.

vb segítenek, 
de hatástalan szereket 

„ olcsó, megbízható amellett 
a fent ismertetett védjegyekkel valódian

Thierry (Adolf) gyógyszerész LIMITED Őrangyal-gyógyszertára, Pregraóa. Rohitsch-Sauerbrunn melleit.
0,p. rakta, liudapesten: Török j. gyógyszerész, Zágrábban: Mtttelbach J. gyógyszerész és Becsben: Brady C. g,égy«,eresznél.



6439 szám. — 1902 tlkvi.

Árverési hirdetméuy és kivonat.
A verseczi kir. jbíróéiig mint tlkvi. hatóság közhírré 

teszi, hogy Temesvármegye tiszti főügyésze által képviselt 
ni. kir. államkincstár javára, a Katalon György kis zsámi 
lakos elleni végrehajtási ügyében 1946 kor. 74 till, tőke s 
jár. és az ezúttal 3 kor. 30 till, eszményi bélyeg beszá­
mításával 27 kor. 3U till.-ben megállapított jelenlegi költ­
ségek, valamint a csatlakozást nyert Spatáriu Vladimir 
mint kk. Spatáriu Aurél és Lázár gyamja javára 60 kor. s 
jár. a Luceat'erul tak. pénzt, javára 300 k. es 192 k. s jár. 
a tmoraxiczai népbank mint szövetkezet javára uUO k. 300 
k. 60 k. 300 k. 3U0 k. 300 k. és 160 k. s jár. Spatáriu V. 
111 k. 42 1. s jár. Menezer B. javára 26 k. 26 f. s jár. 
Dr. Damiau J. javára 44 k. s jár, Dr. König A. javára 62 
k. és 40 k. s jár. a nagy-zsámi tak. pénzt. r. t. javára 302 
k, és 147 k. s jár. és a temesvári első’ tak. pénzt, javára 
7497 k. s jár. kielégítése végett az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő 
s k.-zsám község 135 sz. tjkvben irt A I. 42 lés (702—703) 
hrsz, ingatlanok és az ide tartozó egy hold legelő 2592 k.- 
ban ós a k-zsámi 380 sz. tjkvben irt A 1. (129 — 130) hrsz, 
67 ö. i, sz. ingatlan 124 koronában megállapított kikiáltási 
árban 1902. évi deczember hó 22-ik napján d. e. U óra­
kor a kis-zsámi község elöljáróság! irodában megtartandó 
nyilvános árverésen a következő feltételek alatt fog eladás 
alá kerülni: u m :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak bánatpénzül, az in­
gatlan kikiáltási árának 10°/0át, azaz 259 k. 20 f. 12 k. 40 f. kész­
pénzben vagy az 1881: 60. törvényczikk 42 íj-bau jelzett 
árfolyammal számított s az 1881. november 1-én 3333 sz. a. 
kelt G. K. R„ 8 §-áhau kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni vágj' az 1881 : LX t.-cz 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elöleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt átszolgálta tűi.

Az árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a községi elöljáróságnál megtekinthetők.

Verse ezen, a kir, j bíróság mint tlkvi hatóságnál 1902. 
évi augusztus hó 16 ik napján.

Ambrus, kir. albiró.

9340. szám. — 1902.

Hirdetmény.
A törvényhatósági bizottság f. é. szept. 

hó 2ö-án 177 9340 sz. aiatti határozata és a 
város szervezési szabályrendeletének 10 5- 0. 
pontja értelmében ezennel közhírre tetetik, hogy 
a kiállítási terület és az azzal szomszédos kor­
csolyázó tér megvételének ugye a torv. ható­
sági bizottság f. é. november hó 17-én tartan­
dó rendes havi közgyülésébsn fog érdemlegesen 
tárgyaltatni.

Verseczen, 1902 évi november hó 5 én.
Weiferi, polgármester.

Jó órákat olcsón
küld 3 évi írásbeli jótállás mel­

lett privát vevőknek

Konrád János
óragyára,

aranyáruk kiviteli háza 
BRÜX, 295. sz. (Csehország).

Jó nickel rem. óra frt. 3.75
Valódi ezüst rém. óra » 5.80
Valódi ezüst láncz » 1.20
Nickel ébresztő óra » 1.95

Czégem|a|cs. és kir. birodalmi czi- 
merrel van kitüntetve, számtalan arany, 
ezüst kiállítási érem, valamint ezernyi el­

ismerő levél van birtokomban.

jffar

''Akit

nágylképes^árjegyzék/Waí

ingyen^ós^bérmentvö.H ?

A Richter-féle

LINIMENTUM CÄPS.C0MP.
Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 óv óta megbízható bedörzsölésfil al­
kalmaztató köszvényncl, csiiznil és meghűléseknél. 
Illtés. Silányabb utánzatok miatt bevásár-
—....... ' láskor óvatosak legyünk ós csakis
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony“ 
védjegygyei és a „Richter“ ezégjegyzéssel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
H csáaz. éa kir. udvari az&llitík. ♦*

Rudolstadt.

vastartalmú, tápláló és erősítő szer, 
vérképző és Megerősítő, 
kellemes izü és könnyen emészthető. 
Megkérdezheti orvosát.
Kapható minden gyógyszertárban.

Temesmogye főraktára t Henczog József Versecz 
Temesvár kivételével: \ gyógyszertára az „Isten Szeméhez“.
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55,000 nyereménynek.
Legnagyobb nyeremény ,1 legszerencsésebb esetben :

1 »000-INI0 korona.
Korona

I Jxj 1 jutalom OOOOOO 
ii§ 1 nyer. á 4-00000

300000 
ÍOOOOO 

510000 
80000 
70000 
<50000 
50000 
40000 
30000 
35000 
30000 
15000 
1OOOO 
5000 
3000 
3000 
ÍOOO 

500 
300 
300 
170 
130 
ÍOO 
80 
40

30

67
8

487
808

152H
140

34450
4850
4850

ÍOO
4350
3350

55,000JÜ, 14.459,000
Rendelő levél levágandó.

Kérek részemre.............. j. qi
a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

I utánvételeznl kérem
Az összeíró! kor. összegben , poslautalványnyal küldöm

Kiváló szerenejsje
TÖBÖK-nél

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk. 
Kilenc/, millió koronánál többet nyertek ná­

lunk nagyrabecsült vevőink.
Az egész világ legsegélydűsabb sorsjátéka a mi* m. kir. 

szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból 
kezdetét veszi.

110,000 sorsjegy 55,000
PÉNZNYEREMÉNYNYEL sorsoltatik ki, tehát az 
összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási 
jegyzék kimutatása szerint.

_*> hónap alatt összesen Tizennégy millió 
459.000 koronát, egy hatalmas összeget sorsol­
nak ki. Az egész vállalat állami felügyelet 
alatt áll.

Az I-ső osztály eredeti sorsjegyeinek
tervszerű betétjei a következők :
egy nyolezad (Vr írt .75 vagyis 1.50 korona 

» negyed (V4) » 1.50 » 3.— »
” íól (Va) » 3.— » 6.— »
» egesz (Vi) » 6.— » 12.- »

A sorsjegyeket utánvéttel vagy a pénz 
beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos 
tervezet, díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azon­
nal, de legkésőbb

f. év november hó 20-ig
mely napon a húzás kezdetét veszi, bizalommal 
hozzánk küldeni.

Török A. és Tsa.
Banltliázs 

Budapest,
Hazául legnagyobb osztálysorsjátél üzlete.
Föárudánk osztálysorsjáték osztályai:

Föüzlet : VI., Teréz-körut 46 a. 
Fiókok : 1. Váczi-körut 4.

II 2. Museum-körut II.
»_______ 3, Erzsébet-körut 54.

Török A. és Társa bankháza Budapest.
szt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet

jiusittuiaivaiiyuyai Kuiaoni
mellékelem bankjegyekben (liélyezelíbeil. j A nem tetsző törlendő.

A Kircbner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Veraeca.
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